

青川脱贫攻坚战争分夺秒“不胜不休”

四川经济日报广元讯(王维 唐续 宗 记者 侯东)“当前,青川脱贫攻坚攻坚战已进入冲锋冲刺、破关夺隘的决战决胜阶段。全县上下要认真落实中央、省委、市委各项决策部署,牢记使命、背水一战,以更大的决心、更实的举措,坚决打赢打好脱贫攻坚攻坚战,确保与全国全省同步全面建成小康社会。”近日,青川县委书记、县脱贫攻坚指挥部指挥长罗云在该县召开的脱贫攻坚指挥部第21次会议暨全县脱贫攻坚达标验收工作推进会上如是讲道。

脱贫攻坚是头等大事,是必须打赢的战略任务,是全面小康的底线任务,是最大的政治任务。今年以来,青川全

县上下始终保持奋发有为、不胜不休的工作状态,坚持把脱贫攻坚放在心上、抓在手上、落在行动上,做到了谋划部署到位,超常推进到位,脱贫攻坚工作态势良好、成效明显。通过精准把握摘帽标准,聚焦聚力打好脱贫攻坚“春季攻势”“夏季战役”和“秋季攻坚”,各项工作推进顺利。截至目前,县摘帽、村退出、户脱贫总体进度达到96%以上。同时,还形成了一批重要实践成果。探索形成了《青川县脱贫攻坚村户资料收集清单》,沙州镇青坪村的资料规范化试点为全省提供了青川样板;培育致富带头人,建立扶贫车间、创新扶贫产品销售体系等经验在全省脱贫攻

坚推进会上交流推广;扶贫政务“两化”试点经验得到省、市充分肯定,并迎来全省扶贫领域“两化公开”现场会在青川召开。

“前期成绩值得肯定,但从上级督导、督查、暗访反馈和自查情况来看,仍然存在一些问题,务必高度重视。”罗云说,要提高政治站位,强化思想认识,切实增强打赢脱贫攻坚战三年行动的思想自觉和行动自觉。全县上下必须牢固树立“四个意识”,坚持把思想和行动统一到中央、省委、市委和县委的决策部署上来,坚决扛起脱贫攻坚重大政治任务,集结最强兵力,鼓足最大干劲,保持最优作风,抱定战则必胜的信心、笃定

不胜不休的决心,以时不我待、争分夺秒的责任感和紧迫感,向脱贫攻坚发起最后总攻,全力决战决胜。

会议指出,当前,青川全县脱贫攻坚进入“计天读秒”最后冲锋冲刺阶段。全县上下要广泛凝聚决战决胜强大合力,坚决彻底完成问题整改,严格按照脱贫达标验收指标举一反三,主动开展自查自纠,围绕“两个确保”“两个稳定”和“两个满意”的要求,聚焦贫困户脱贫“一超六有”、贫困村退出“一低五有”、贫困村摘帽“一低三有”标准,以扎实的作风、精准的举措严查盲区死角,确保高质量通过考核验收。

青川县委副书记、县长、县脱贫攻

坚指挥部指挥长刘自强指出:一要认清形势,树立信心,不折不扣地完成各项任务。二要注重细节,在补齐短板上下功夫。对目前存在的问题,要尽快列出整改清单,制定整改方案,发扬连续作战的精神,倒排工期、挂图作战,确保问题顺利解决、不拖后腿。三要严明纪律,在工作落实上下功夫。要认真组织并抓好“冬季冲刺”行动,及时解决存在的难点问题,确保完成年度脱贫攻坚目标任务。各级各部门必须凝聚合力、攻坚克难,为荣誉而战,为胜利而战。

红原投资800万元的洛日桑泊生态公园明年建成

四川经济日报讯(吴夏原 万雪 记者 庄媛)记者从红原县委宣传部获悉,该县投资800万元的洛日桑泊生态公园正在加快建设,预计明年7月建成投用。

据悉,该项目通过乔、灌、草、花、园林景观及配套设施的合理搭配运用,按照红原县现有特色资源环境作为依托,体现地方人文、自然环境的有机结合,有助于提升整体城市形象,改善城区群众生产生活品质,为人民群众提供一个休闲娱乐的休闲场所。

生态公园项目规划占地总面积约86亩,总投资800万元,集养生、休闲、保健、康复、生态和观光于一体。

理县古尔沟镇入选第二批省级特色小镇

四川经济日报讯(陈科 记者 庄媛)记者从理县县委宣传部获悉,近日,理县古尔沟镇入选四川省第二批省级特色小镇。

据悉,四川省特色小镇2017年3月启动申报评选,入选省级特色小镇除了满足国家培育特色小镇时提出的应当具有特色鲜明的产业形态、和谐美丽的宜居环境、彰显特色的传统文化、便捷完善的设施服务、充满活力的体制机制等要求外,我省着重要求在宜居环境、产业形态两大方面具备一定的特色和优势。

近年来,理县古尔沟镇依托温泉、红叶等资源禀赋,突出旅游“中憩站”建设,逐步完成多功能、多档次的古尔沟温泉体验地建设。同时,坚持用文化塑造城镇之魂,秉承保护与开发并重的理念,深入挖掘人文、历史内涵,聚焦温泉产业链条,全方位植入文化基因,打造独具嘉绒藏族特色的文化标识和形象特征。

下一步,古尔沟将进一步拉长旅游产业链条,充分发挥木城沟温泉小镇的带动作用,以旅游消费升级带动旅游产业升级,加快构建“温泉+度假”“养生+度假”“娱乐+度假”“观光+度假”“文化+度假”的“5+度假”发展模式,全力打造中国最具魅力的温泉旅游度假胜地。

1932户7249名贫困人口脱贫,贫困发生率从13.5%降至1.05% 松潘脱贫攻坚战打得漂亮

四川经济日报讯(刘源 谷运花 记者 庄媛)记者从松潘县委宣传部获悉,自2014年全面打响脱贫攻坚战以来,该县取得了阶段性成效。目前,该县已完成1932户7249名贫困人口脱贫,29个贫困村退出,贫困发生率从13.5%下降至1.05%。

第一书记履职尽责。采用定向、定岗、定责、定酬“四定”方式,全过程选拔监管55名“第一书记”,实行清单式管理,每月制定“扶贫攻坚任务清单”,动态管理、随机检查。把扶贫实绩纳入第一书记、驻村工作组成员和派员单位年度考核重要指标,作为提拔使用、评先评优的重要依据。截至目前,已提拔重用优秀贫困村第一书记11名。

乡村结对共建。开展“四带四帮”党内帮扶工程,统筹安排75个县级机关、结对帮扶55个贫困村,相对富裕乡村与贫困乡村之间结成“友好共建对子”,推动友好共建单位之间组织共建、经济共谋、发展共育、实事共为、资源共享、困难共帮、矛盾共解,最终达到富裕带穷、先带后共同富裕的目标。帮带单位实行定

期到贫困村开展党建帮扶、智力帮扶、资金帮扶、项目帮扶“四项帮扶”。2012年以来,松潘县“牵手奔小康”工程带动脱贫1300余人。

集体经济有序发展。创新“支部+合作社”“支部+协会”“支部+企业”“支部+基地”等多种形式,帮助55个贫困村确定具有“造血功能”、辐射带动能力强、贫困党员群众参与度高的示范项目。通过村党组织主导、第一书记领办、党员群众全员参与方式,统筹各类资金687万元,实施“党员精准扶贫示范工程”项目55个,55个贫困村实现集体经济零的突破。

推行全程纪实。落实“六个一”帮扶全程纪实制度,印发《松潘县“六个一”帮扶纪实簿》500余套,全程纪实帮扶措施、帮扶项目、帮扶成效等脱贫全过程,督促帮扶人员定期到帮扶村调研、定期走访困难群众、定期回访帮扶效果,确保“真扶贫”“扶真贫”。县纪委、县委组织部、县目标督查办和县扶贫移民局组建督查组,定期督查,通过“定期通报、定点批评、定员整改、定期追责”四定举措,强化督促整改。

规模化种植水果12.8万亩,建立完善的安全追溯体系——彭山传统农业向现代农业华丽转身

四川经济日报眉山讯(温逸鸥 记者 常坚)近年来,眉山市彭山区通过不断优化品种、提升品质、打造品牌,建设了非常规范的设施葡萄基地、西南地区优质晚熟杂柑基地和红梅猕猴桃基地。目前,该区建立了优质晚熟杂柑基地10万亩,年产量16万吨;精品葡萄基地3万亩,年产量3.8万吨;优质猕猴桃基地1万亩,年产量1.2万吨,规模化种植水果总面积达到12.8万亩,全面实现了传统农业向现代农业的华丽转身。

精细的管理催生高品质。近年来,彭山区以“种中国最好的水果”为目标,采用先进的科学技术为农产品提质增效提供了保障,建立了区、乡镇、生产主体三级农产品质量监管、农产品质量安全追溯网络和“眉山市彭山区农产品质量安全追溯网”,并与省对接,确保了“舌尖上的安全”。

去年11月17日到20日,第五届四川农业博览会在成都举行,彭山区家庭农场金硕硕的柚子、饱满多汁的柑橘、鲜红艳丽的红心火龙果等优质农产品琳琅满目,前来参观、洽谈、购买的市民络绎不绝,彭山参展农产品广受好评。在此次农业博览会上,彭山签下了6个项目,总投资超过8亿元。

为了适应市场变化的需求,彭山还成立了区属国有企业正兴农业发展有限公司,引导全区500多户规模种植家庭农场组建联盟发展服务公司,建立溯源体系,确保产品的可追溯性,倒逼种植业主实行标准化种植和规范管理,极大地提升了农产品品质。成功打造农产品公共区域品牌“彭山田野·礼”“彭祖”,鼓励新型农业经营主体打造自己的品牌,农业企业、专业合作社、家庭农场注册“紫红园”、“果怡”葡萄、“奇艳”、“雷雷”、“彭丰”柑橘和“谢家”“欣钰”中药材等商标10余个。在全区形成了“区域+企业”品牌和谐共生、相得益彰的发展格局。不仅如此,彭山还建设相应的冷链系统和农产品集配中心,依靠西南最重要的交通枢纽和集散中心——天府新区青龙公铁物流园,把彭山的优质农产品推向全国,推向了世界。

截至目前,该区已获无公害农产品认证23个、绿色食品(葡萄、柑橘)认证2个。近3年新获三品一标10个。从2012年起,该区连续7年选送葡萄样品参与全国葡萄学术研讨会并获奖。2015年“彭山葡萄”获国家地理标志产品认证,2016年获农业部名优特新农产品。

总投资7亿元 峨眉文经武略学校建设蹄疾步稳

四川经济日报乐山讯(记者 林立)机声隆隆,塔吊高耸,一幢幢新楼拔地而起……国庆黄金周刚过,记者来到去年落户峨眉山市、总投资7亿元的重点招商引资项目峨眉文经武略学校建设工地,只见一派繁忙景象,一期项目建设已见成效。

据悉,峨眉文经武略学校项目地处峨眉山下,占地500亩,是一所集“幼儿园、小学、初中、高中、大学”为一体的综合性文武学校。该校位于峨眉山市城北西区,南临全国重点文物保护单位,拥有宋、元、明、清四朝古建筑群的大庙飞来殿,西靠连绵起伏的峨嵋山脉,北连峨嵋山市至夹江的旅游干道,东接宽阔的嘉峨大道。规划建设有教学楼、综合楼、图书馆、学术交流中心、学生餐厅、学生宿舍、教师公寓等,校内学习生活配套设施一应俱全。项目建成后,校园将与武文化交流中心、崇尚武爱国教育研学旅行基地、峨眉武术博物馆融为一体,形成4A级景区,助力峨眉武术文化产业发展。

项目负责人王勇告诉记者,峨眉文经

武略学校是四川省修德教育管理有限公司落户峨眉山市的重点项目,去年入驻峨眉山市后便迅速融入了该市的武文化产业发展。在开展学校项目建设的同时,该校积极参加了峨眉山市承办的“第七届世界传统锦标赛”开幕式和“武术进校园”系列活动,并于今年4月组队参加了2018年全国青年武术散打锦标赛暨第七届世界青少年武术锦标赛选拔赛,以两银两铜和一个第五名的成绩,冲入大赛第一方阵,名列排行榜第二,为四川、乐山、峨眉山争得了荣誉。

该校于今年5月正式破土动工,学校一期工程总建筑面积15000平方米,包括幼儿园、小学、中学校舍建设等,计划明年3月前完工。目前,教学综合楼正在封顶,并进入室内装修,幼儿园主体建设已进入尾声;二期工程项目中的学生宿舍楼已破土动工,教师宿舍、学生食堂也即将动工。学校建成后,将采用封闭式、军事化管理,全力打造四川一流、独具特色的文武学校。

立足成渝 面向西部 西充精心打造乡村旅游目的地



西充县古楼镇桃文化博览园

四川经济日报南充讯(蒲南平 李同周 记者 李国富 文/图)10月10日,记者在西充县古楼镇桃文化博览园看到,远山如黛,桃树成林,新建成的桃博园处于万千棵桃树的怀抱之中。园中亭台楼阁分布有致,湖潭水景相互映衬,游客三五成群漫步其间,放眼望去,犹如一个美丽的大公园。

“桃博园已经在9月份开门迎客,并举办了全市首届农民丰收节。”该镇相关负责人介绍,桃文化博览园的主角是桃树,园内栽种的桃树有60多个品种,3万余株。此外,还打造了桃花广场、桃花潭、桃花湖、桃花仙子观景台、文化长廊等景观。

该负责人表示,通过将各地的桃树品种、充国香桃的栽种历史、栽种技术,以及各地的桃文化和有关桃的诗词歌赋、书画摄影作品等集中展示,助力打造中国西部最大的桃文化博览园,展示丰富多彩的桃文化。

桃文化博览园只是西充县加快乡村旅游景点建设的一个缩影。

今年以来,西充以打造立足成渝、面向西部的“乡村旅游目的地”为目标,以“有机生活、养心养生”为主题,以“十园三镇一故里”为重点,打造旅游景观。加快有机生活公园、古楼桃文化博览园、双龙桥有机康养公园、龙滩河乡村体育公园、

青龙湖国家湿地公园等10个乡村旅游公园建设,串联成主题鲜明、特质突出的精品旅游线路,打造全域全景、令人向往的乡村之旅;加快多扶福文化小镇、城南温泉小镇、青龙农耕文化小镇等3个特色小镇建设,推动文化、旅游、康养深度融合发展。

为了能留住游客,“借景生财”,实现乡村美、群众富,西充县围绕“赏花、夏果、秋运动、冬养生”乡村旅游主题,持续办好桃花节、品果节等“招牌”活动,打造一年四季有看头、有耍头的乡村旅游目的地。通过开展丰富多彩旅游文化主题活动,吸引了众多游客的到来,让乡村旅游风生水起。

(上接1版)

吉克依哈,是冕宁县拖乌乡鲁坝村三组建档立卡贫困户,2016年全家退出贫困之前,他要供养3个子女上学,还要照料长期患病的妻子,一家5口人,守着几亩瘦地,常年入不敷出。

2016年,冕宁县开展农业招商,引入冕宁万树食用菌产业发展有限公司,在拖乌乡鲁坝村,以“彝乡菇”为品牌,打造了3000亩香菇基地。

农民入股,土地流转,在企业务工,一系列变化,让吉克依哈和乡亲们看到了脱贫致富的希望,拖乌乡也迎来了产业发展的“春天”。

“制袋、配料、注水、钻眼、扯袋、上火、出灶,样样都干过。自从在香菇基地务工,盐巴钱,零花钱就没断过了。”如今,吉克依哈已然变身食用菌种植户,在拖乌乡鲁坝村,挣了1.6万元。

2016年至2017年,仅万树食用菌公司的香菇基地,季节性务工就达240人,兑付工资总额约240万元,人均收入约10000元。

在冕宁,如万树食用菌这样的产业扶贫项目还有很多,他们都遵循“优先招募贫困户劳动力务工”的原则,为广大贫困户开辟“更稳定、更广阔、更有尊严”的脱贫奔康路。

除龙头企业外,2016年以来,冕宁县各类专业合作社也量力而为,积极助力贫困户脱贫致富。

冕宁县森荣乡吉祥山种养殖合作社,是一家以养鸡苗和饲养生态鸡为主的专业合作社,共有社员101户,每年可销售鸡苗15万只,出栏成品生态鸡1.5万只。该乡瓦都村贫困户吉木尔是残疾人,成为吉祥山生态养殖合

作社社员后,他不仅可以赡养合作社的鸡,还可以在合作社入股分红。

目前,该社已吸纳贫困户6户。养殖方面,合作社出资为贫困户购置鸡圈,并除鸡苗及饲料给贫困户,启动首批养殖。待成品生态鸡出售后,再偿还鸡资金。销售方面,合作社承诺,凡贫困户成品生态鸡滞销时,均可由合作社统一义务代销。

截至2017年底,冕宁县在41个贫困村完成经济林种植基地3.5万亩,绿色马铃薯基地2万亩,建立养殖生猪、泸宁鸡、肉羊基地15个,成立种养殖、中药材专业合作社25个。

随着精准脱贫工作的开展,冕宁产业基础不断壮大,一个个新型农业经营主体茁壮成长,贫困户也迎来了脱贫致富的好日子。

2017年,冕宁实现全县41个贫困村全部退出,成为凉山州率先脱贫的安宁河流域五县一市之一。8562户贫困户、34780人搬进了新建的安全住房,看上了电视,用上了电话,喝上了干净的水,“住上好房子,过上好日子”。

“悠悠万事,唯此为大;念兹在兹,没齿不忘”。

为打赢脱贫攻坚这场“唯此为大”的战役,三年来,冕宁县委常委会议室,脱贫攻坚指挥部等处,经历了无数个灯火通明的夜晚。一千多个日夜,从安宁河岸到雅砻江畔,从锦屏山下到拖乌山上,都烙上了脱贫攻坚干部驻村蹲点的身影和调研督导的足迹,撒满了40万各族儿女的智慧与汗水,让冕宁的各各村户,悄然实现了老有所养、幼有所教、病有所医、劳有所获。

如今,冕宁一个个不断蝶变的山乡,正振翅飞舞,追逐着新时代。

过上致富好日子

让贫困群众住上好房子,更要过上好日子。